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Az olaszok njabb támadásait az Isonzo-arovoaBion 
visszavertük — A németek elonyomultak Arras fele

kiti
ibss orosz háború

Budapest, julius 13. — (Miniszterelnökség 
jtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az
■asz hadszíntérről:

Az általános helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.
Berlin, julius 13. (Miniszterelnökség sajtó- 

sztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése.
A keleti és délkeleti hadszíntéren a hely­

et változatlan.
Ab általános nyugalom ,

S'ajtóhadiszállás, julius 13. (13. H.) Az észa­
ki harctéren napok óta tartó mozdulatlanság a 
cgbiztosabb jele a szövetséges csapatok arc­
vonala szilárdságúink. Csupán a Lublin fele 
vezető utón történt a napokban, hogy az oszt­
rák-magyar arcvonal egy része, miután az ostzt- 
tulerőrc bukkant, a fősereghez visszahúzódva 
kikerülte az átkarolás veszedelmét. Az entente 
sajtója ezt az eseményt a maga fantáziájával 
kiszínezve úgy állította a közönség ele, mintha 
József Ferdinánd főherceg hadseregét az oro­
szok visszavonulásra kényszeritették volna.

Budapest, julius 13. Hueber őrnagy, a 
Pester Lloyd katonai szakértője a kővetkező­
ket Írja: Az orosz hadszíntéren bekövetkezett 
stratégiai állapotra az újabb hadi történelem­
ben nincs példa. Minden csatában és ütközetben 
előfordul ugyan, hogy egyes kisebb szakaszon 
a szembenálló csapatok kevéssé intenzív mó­
dón folytatják, sőt átmenetileg be is szüntetik 
a harci tevékenységet. Ez akkor következik 
be, ha mind a két ellenfél úgynevezett fuggo- 
he„ levő feladatot akar megoldani, jól fedett 
állásokban van és körülbelül egyenlő érőkké 
rendelkezik. De hogy egész hadseregek, so 
több hadsereg is álljanak fölfejlodvc egymás­
sal szemben, a nélkül, hogy csak egy lövést v 
adjanak le, ez teljesen nóvum és azok köze a 
legnagyobb meglepetések közé tartozik, ame­
lyekkel ez a háború szolgált. A helyzet sajátos­
sága nem abban rejlik, hogy a mi részünkön 
ez a harci szünet beállott, mert a mi hadveze­
tőségünknek megvannak a maga bizonyos o ai, 
hogy egyelőre ne hajszolja tovább az ti o 
zést! Rendkívül jellemző azonban, hogy az 
orosz haderők szintén egészen passzíve visel 
kednek és még csak gyönge kísérletet sem niei - 
nek megtenni arra nézve, hogy v^nich^ 
hasznot húzzanak abból a körülményből, hogy 
a mi nyomásunk momentán teljesen alábbha­
gyott. Ez messzemenő következtetésekre en­

ged az orosz operációs hadsereg állapotara 
A haditudósítók ugyan annak a véleményüknek 
adnak kifejezést, hogy a helyzetnek bizonyos 
„stratégiai nyugvópontra való jutása lehetove 
teszi az oroszoknak az ellenoffenziva megkez­
dését, azonban ennek az ellenofíenzivának még 
a nyomát sem lehet látni. Sokkal inkább lehet 
látni olyan jeleket, amelyek nemcsak az orosz 
hadseregben, hanem — és ez talán még súlyo­
sabban esik latba — Oroszország katonai köz­
pontjaiban végbemenő teljes bomlásra engednek 
következtetni. Milyen erősen haladhatott előre 
a bomlás az orosz hadseregben, ha már a ka­
tonai vezetésre is átharapózhaáQÍU^==\

A VilmoB-huez-árok hőái%4roai 
a Pruth és a Dunster kötött

Budapest, julius 13. Az Est holnapi szá- 
ma hosszabb tudósítást közöl azokról a hősi 
harcokról, melyeket a debreceni 7-es Vümoh 
huszárok vívtak június hó 26-an a Prtith 
cs a Dniester közötti arcvonalon a nagy 
túlerőben levő oroszokkal. Ezekről a harcokul 
Möfer altábonagynak június 26-án kiadott je­
lentése többek között a következőket mondta:

E harcok folyamán sikerült az ellenség­
nek ,arcvonalunkat egy helyen áttörnie. Az 
ellenség éjjel több sorban nyomult tamadas- 
ra. Az első ellenséges vonalban a hatónak 
teljesen fegyvertelenek voltuk és kezüket a 
megadás jeléül felemeltek. Ennek folytán nem 
lőttünk rájuk és igy egész állasainkig íutottak 
Az oroszok azután közvetlenül aljasaink 
előtt a zsebeikben elrejtett kézi gránátokat 
lövészárkaink felé hajították, mire az ellen­
ség hátsó sorai előre rohantok. Oda érkezett 
megerősítéseink nehéz harcok után az oro­
szokat állásainkból ismét kivetettek es több 
száz embert elfogtak.

A gyalázatos hadicsellel előretört ellenség 
visszaszorítása a Vilmos huszárezred egyik vi­
téz osztagának jutott feladatul. A Vjlmoj-hjsza- 
rok ellenállhatatlan rohammal rontottak neki az 
oroszoknak és hősies harcok után visszafoglal­
ták tőlük pillanatnyilag feladott állasainkat, 
majd a bukovinai határon túlra visszavetettek 
őket. Ezek a harcok azonban nagy áldozato­
kat követeltek a Vilmos-huszarczredtol, amely­
nek több kiváló tisztje áldozta föl életét a győ­
zelemért. Széchenyi Lajos -grófon kívül, aki­
nek hősi haláláról már jelentést tettunk, ezt <- 
ben a harcokban Batthyány Tau.as gróf szá­
zados lózsef főherceg szolgálattevő kamarása 
& István báró hadapród is elesett «<-/'
l,ilh István gróf Itadapród pedig megsebesült.

Linsingen kitüntetése
Boroszló, julius 13. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Schlesische Zeitung jelenti, hogy Vil­
mos császár Linsingen gyalogsági tábornok­
nak, a német déli hadsereg parancsnokának a 
Pour le merité rendjelhez a cserlevelet, Ferenc 
József király pedig az első osztályú katonai ér­
demkeresztet a hadié!::tménytíyel adományozta.

Az oroszoknak még mindig nincs fegyverük
Sajtóhadiszállás, julius 13. (Magyar Táv- - 

irat! Iroda.) Az orosz arcvonalról visszatért 
haditudósítók elbeszélték, hogy az orosz hadse- 
reg még mindig nagy hiányt szenved hadfel­
szerelési cikkekben. A fronton álló orosz kato­
nák ezrei várják, hogy az elesettek fegyverei­
vel láVdy el őket. v

Az oroszok fel akarják gyujtatni a kelet-, 
poroszországi gabona-termest

Königsberg, julius 13. (Magyar Távirati 
Iroda.) Insterburg város lakosságát a hatósá­
gok plakátokon figyelmeztették, hogy az oro­
szok orosz-lengyelországi munkásokat vérei­
tek föl, hogy az insterburgi és más kelet-po­
roszországi gabonaraktárakat gyújtsák föl. A 
hatóságok a legnagyobb óvatosságra hívják föl 
a lakosságot.

Az olasz háború
Visszavert olasz támadások
Budapest, julius 13. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A tengermelléki arcvonalon tegnap helyen- 
kiiit heves tüzérségi harc volt. Több olasz gya­
logezrednek Redipugllánál ellenünk Intézett tá­
madását visszavertük.

A karinthiai és a tiroll határterületen a
helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Az olaszok isonzoi veresége
Lugano, julius 13. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az olaszoknak az Isonzo mentén szenve­
dett nagy veresége után Cadorna gróf vezéi - 
kari főnök magához rendelte az ütközetet ve­
zető olasz tábornokot, keményen megdorgálta 
és tudatta vele, hogy nyugdíjazták, mert ke­
véssé kiképzett csapatokat és vámőröket vitt 
harcba. Az utóbbiaknak jelentős hányada oda- 

. veszett.
Genf, julius 13. (Magyar Távirati Iroda.) 

I a Tribuna megállapítja, hogy az olasz tárna-
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dások eddig kudarccal végződtek. Az Isonzo 
menti offenzivdban az olaszok 80,000 embert 
vesztettek halottakban és sebesültekben.

Genf, július 13. Az itteni lapok tudósítói 
jelentik, hogy az észak-olaszországi városok 
kórházai zsúfolva vannak sebesültekkel. Julius 
elején ezekben a kórházakban már nem tud­
tak helyet adni újabb sebesülteknek, akiket most 
Dél-Olaszországba szállítanak.

Pánc él vonataink a görei csatában
Sajtóhadiszállás, julius 13. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Az osztrák-olasz határon, a görzi 
csatában, két páncélos vonatunk bravúros tet­
tet vitt véghez. A páncélos vonatok bementek 
az ellenséges állások mögé és megleptek egy 
ott elhelyezett olasz zászlóaljat. A vonatok 
személyzete borzalmas gépfegyver-tiizet zúdí­
tott az olasz állásokra és az egész zászlóaljat 
részben elpusztította, részben szétszórta.

Uj olasz offensive előtt
Lugano, julius 13. (Magyar Távirati Iro­

da.) Olasz félhivatalos jelentés szerint a hábo­
rút legközelebb intenzivebb módon folytatják. 
Porro tábornok, a vezérkar főnökének helyet­
tese visszatért Rómába és referált azokról a 
megállapodásokról, melyeket Párisban a fran­
cia kormánynyal kötött.

Száz milliós csalás
Genf, julius 13. Az olasz fogyasztási adók 

körül száz milliós csalást fedeztek föl. Megál­
lapították, hogy a hiány az által következett 
be, hogy az adóalapokat csalárd módon elvon­
ták a megadóztatás alól.

még csak az az egy kívánsága van, hogy az 
áruló olaszok ellen harcolhassak. Mily örö­
mest adnám ezért véremet és életemet!“

Ez írásokból s a Németországból írott le­
velekből is megállapította a főherceg, hogy 
szent harag fogta el az embereket a hitszegük 
ellen. Ez az általános fölháborodás szép bizo­
nyítéka a mi népünk mély erkölcsi érzületének, 
melyet a külföldön oly szívesen próbálnak 
meggyanúsítani. Ez a hatalmas, szenvedélyes 
felbuzdulás nagy erő a mi közös harcunkban, 
melyet egy ellenséges világgal folytatunk.

A főherceg ezután megemlékezett az Ison­
zo mentén legutóbb kivívott osztrák-magyar 

sikerről, ismertette a hadvezetés nehézségeit a 
délnyugati fronton, miközben ragyogó szemek­
kel, megindult hangon emelte ki csapatainak 
odaadó vitézségét, amelyek előtt nincs lehetet­
lenség. A sok ezer közül mindegyik szemé­
lyes sértésnek tekintette az eddigi szövetséges 
árulását és személyesen akarta azt meg is 
torolni.

— Micsoda öröm, micsoda büszkeség ilyen 
csapatokkal harcolni és győzni — folytatta to 
vább a főherceg. Nos, ön nemsokára mindent 
megfigyelhet. Éppen jókor jött. örvendik, 
hogy ön az Isonzo-arcvonalra érkezett. Erős 
és véres harcok vannak ott folyamatban. Az 
olaszok az utolsó éjszaka ismét veres fejjel v<> 
nultak vissza, — mondta, rámutatva az újonnan 
érkezett sürgönyökre, ön bizonyára sokat fog 
látni és tapasztalni, remélhetőleg örvendetes 
dolgokat és tudósíthat róluk. Minden jót és 
szerencsét az útra; az örvendetes viszonla- 
tásra!
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Beszélgetés Jenő főherceggel
Berlin, julius 13. Jenő főherceg fogadta 

Lindenberg Pál haditudósítót, aki most a főher­
ceg következő kijelentéseit közfi:

— Teljes megelégedéssel értesült a főher­
ceg arról, hogy Németországban milyen fe­
szült érdeklődéssel követik az olasz hadszíntér 
eseményeit, milyen hűséges, szives kívánságok­
kal kisérik a vitéz szövetséges csapatokat, a 
kik uj babérokkal gyarapítják hadi dicsősé­
güket.

— Igen, — mondta a fenséges ur — ben­
ső elégtétellel látom ezt a német újságokból, 
melyeket naponta olvasok és egészen közvet­
lenül is értesülök erről azokból a levelekből, a 
melyeket különböző német városokból kaptam. 
Ezekben a levelekben arról kérdezősködnek, 
nem szolgálhatnának-e az én hadseregemben, 
így a Majna melletti Frankfurtból irta nekem 
egy fiatalember, hogy ő ugyan csak tizenöt 
éves, de nagyon szeretne az olaszok ellen har­
colni s ha nem volna még alkalmas katonának, 
talán mint konyhainasnak hasznát vehetnők. Az 
ifjú biztosit róla, hogy jól végezné a dolgát és 
egyúttal az arcképét is beküldte.

De egész Ausztriából és Magyarország­
ból, különösen pedig az én kedves Tirolomból 
százával meg százával kapom a kérvényeket 
és a leveleket egész fiatal és egészen öreg em­
berektől, sőt kimustráltaktól is, akik nem vál­
tak be katonának. Az egyik igy ir: „Harminc­
két éves vagyok és szerencsétlennek érzem 
magam, hogy nem szolgálhatom szeretett csá­
száromat; nem tudna fenséged valami aláren­
delt állást juttatni számomra? Milyen hőn óhaj­
tott szerencsének tekinteném, ha valahol hasz­
nára lehetnék drága hazámnak!“ Egy het­
ven éves ember a következőket irja: 
„Még olyan erős vagyok, hogy számomra nem 
létezik fáradság vagy nélkülözés. Életemnek

A francia harctér
Berlin, julius 13. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

A souchezl cukorgyár mellett a franciák­
nak egy kézi gránát támadását visszavertük.
A temető ellen intézett rohamokkal kapcsolat­
ban a temetőn túl állásunkat 600 méter széles­
ségben előretoltuk s az Arras felé vezető ut 
mentén fekvő Cabaret Rouget is elfoglaltuk. A 
foglyok száma 3 tisztre és 215 főnyi legény­
ségre emelkedett. Az ellenséget, amely több 
Ízben támadásra indult, tűz alá vettük és Így 
a támadás végrehajtását meghiúsítottuk.

A Maas és a Mosel között az ellenség élénk 
tüzérségi tevékenységet fejtett ki. A Bois le 
Pretreben az este és az éj folyamán négy tá­
madást intézett állásaink ellen, amelyek nagy 
veszteségei mellett állásaink előtt tüzelésünk­
ben összeomlottak.
Franciaország követeli az általán** 

vódktoelezettséget Angliában
Rotterdam, julius 13. — A párisi Temps 

egyik legutóbbi száma Az angol nemzeti lajstrom 
címen feltűnést keltő vezércikket közölt, amely­
ben azt fejtegeti, hogy a nemzeti lujtsromozás 
nem elegendő a végcélnak: az angliai általá­
nos védkötelezettségnek az elérésére. Az ilyen 
nagy problémákat — irja a Temps — nem le­
het formulákkal megoldani. Az a nagy erőfe­
szítés, melyet Anglia egy hadsereg megterem­
tésére kifejtett, csak a pillanatnyi szükségnek 
tett eleget. Kitchener lord valóban csodálato­
sat produkált, azonban arról van szó, vájjon 
nem fogja-e az egyesült királyság népének ér­
deke előbb-utóbb parancsoló módon sürgetni 
a személyes és kötelező szolgálat alapján léte­
sítendő általános védkötelezettség behozatalát? 
Elmúlt az ai idő, amikor tisztán a tengeren va­

ló uralom megengedte Nagybrittuniának, hogy 
a „splendid isolation"-ra bízza magát. Már a 
világháborúba való beavatkozásának föltételei 
is mutatják, hogy nemzetközi elhelyezkedése 
alapjában megváltozott. Vájjon, ha Anglia fenn 
akarja tartani mai szerepét és amelyíjI nem 
mondhat le a nélkül, hogy egyszersmind törté­
nelmi missziójáról is lemondana, nem lesz-e 
kénytelen Anglia olyan állandó haderőről gon­
doskodni, amely képes legyen arra, hogy hat­
hatósan közreműködjék a vele szövetkezett ha­
talmakkal?

„Németország legyőzhetetlen“
Stockholm, julius 13. Sven Hédin egy in­

terjú során a következő kijelentest tette.
Németországot katonailag sohasem le­

het legyőzni. Németországra nézve nem ját­
szik szerepet, hogy a háború meddig tart. Ez 
a kitűnő faj, ez a fegyelem, ez a kiképzés és 
ez a katonai szellem, mely az egész népet át­
látja, ezek a tényezők eredményezik, hogy ez 
az ország legyőzetleniil fog kikerülni ebből a 
háborúból. A kiéheztetési kísérletek kudarcot 
vallottak, az élelmiszer több, mint elég. Német­
ország legyőzhetetlen.

Morgan merénylőjének
titokzatos öngyilkossága

Rotterdam, julius 13. Newyorki jelentések 
szerint abban a pillanatban, amikor Holt Frank 
öngyilkosságot követett el, mint a börtönőrök 
vallják — több lövés hallatszott. A holttestet 
később a fogház udvarán találták meg. Lehet­
séges, hogy a lövések a fogházon kívül történ­
tek. Több lap azt jelenti, hogy azok a hivatal­
nokok, akik Holt őrzésére voltak rendelve, ab­
ban a pillanatban valamennyien szándékosmi 
jtávoztak helyükről. Azt hiszik, hogy Holt

Frankot cltették láb alól, hogy ne adhasson fel­
világosításokat cs ne leplezhesse le az egcsz 
összeesküvést.

A déli harctérről
Felrobbant szerb hajók

Bukarest, julius 13. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Dimineaca jelenti: Tegnap Cernavodá- 
ban két uszályhajó, amelyek közül az egyik 
húsz vaggon benzint, a másik pedig ötvenkét 
vaggon petróleumot szállított Szerbia száma­
ra. a levegőbe röpült. A robbanás okát még 
nem állapították meg.
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Montenegro nem adja Skutarit
London, Julius 13. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Daily News jelenti: A cettinjei angol kö­
vet fölszólította a montenegrói kormányt, hogy 
Skutarit adja át Olaszország számára. — A 
montenegrói követ megtagadta a követelés tel­
jesítését. A londoni cenzúra jóváhagyta ezt a 
jelentést.

- Elhalasztott bevonulási határnap. Buda­
pesti tudósítónk táviratozza: A közös hadügy­
miniszter a két honvédelmi miniszterrel egyet­
értő leg a bemutató pót szemlén alkalmasoknak 
talált 1878—1890. és 1892—1894. évfolyamú 
népfelkelők bevonulásának határnapját július 
15-ről augusztus 15-re halasztotta el.

pedig Zemplénmegyében vannak. A tanács ki- — Egy debreceni tiszt kitüntetése. A ki­
adta a laborcföi körjegyző táviratát a polgár- rály megparancsolta, hogy váradi Móritz Ber- 
mesternek, hogy valami más módon próbálja talan ?9- gyalogezredben hadnagynak az ellen-
‘ ck megfelelő elintézését kei esni. tása elismeréséül a legfelső megelégedés kife­

jezése tudtul adassák.
— Orosz hadifoglyok szökési kísérlete. 

Drágából táviratozzák: A Deutschgabel-ben 
levő orosz tiszti fogolytáborból július 7-ikéről 
8-ikára virradó éjszaka tizenhat orosz tiszt és 
egy szolga megszökött, de már újra elfogták

HÍREK
I.*

Miniszterek az orosz-dulta községekben.
Eperjesről táviratozzák, hogy Sándor János mindnyájukat. Egy főhadnagynál és egy had-

Debreczenfalva felépítése
A városi tanács és a Vörös Kereszt küldöttsége 

Sárosmegyében

Az a társadalmi akció, amit a Vörös Ke­
reszt Egylet helybeli fiókja indított Debrecen­
ben a háború sújtotta felvidéki magyarság 
talpraállitására, egyre szélesebb körben talál­
kozik megértéssel és pártolással és egyre töb­
ben jelentkeznek, akik adományaikkal támo­
gatják ezt a nagyszerű tervet, amely Debre­
cen áldozatkész társadalmától várja valame­
lyik oroszdulás folytán elpusztult felsőmagyar­
országi község egész felépítését. Bár még tá­
volról sem lehet tájékozódni a felől, hogy mi­
lyen nagy összeget fog összehozni a debreceni 
közönség áldozatkészsége, mindamellett már 
megindultak a megbeszélések arra nézve, hogy 
melyik legyen az a község, amelyet Debre­
cen fog felépíteni és Debrecenfalvának nevezni.

Szinnyei-Merse Félix sárosi főispán — 
mint megírtuk — a legnagyobb örömmel fo­
gadta a debreceni akciót és kérte, hogy a vá­
ros küldöttei keressék fel őt, hogy megállapod­
hassanak a dolog részletei tekintetében. E föl­
kérés folytán Márk Endre udvari tanácsos pol­
gármester ma délben rendkívüli illésre hívta 
össze a város tanácsának tagjait. — A tanács 
Márk Endre polgármestert, Csűrös Ferenc dr, 
kulturtanácsnokot és Szabó Elek tb. tanácsno­
kot küldte ki a sárosi főispánhoz. Ugyancsak 
ma tartott ülést a debreceni Vörös Kereszt Egy­
let végrehajtó bizottsága is, amely a maga ré­
széről Domahidy Elemér főispánt, Pctzkó Er­
nő dr. titkárt, Than Gyula választmányi ta­
got és Tatay Zoltán dr. jegyzőt küldte ki.
A kiküldöttek holnap, szerdán délben indulnak 
el Eperjesre, ahová csütörtökön délután érkez­
nek meg. Be fogják járni Sárosmegyének azt 
a részét, amelyet az orosz invázió végigpusz 
titott és a helyszínen fognak megállapodni ab­
ban, hogy melyik községet építse fel Debrecen 
áldozatkészsége. A laborcföi körjegyzőtől, aki 
szintén értesült a debreceni akcióról, ma a kö­
vetkező sürgöny érkezett Debrecen városához:

Városi Tanácsnak, Debrecen.
Debrecen város által tervbe vett egy el­

pusztított felvidéki község felépítésére, mely­
nek Debrecenfalva a neve, az idő rövidsége 
miatt pályázatomat már most bejelentem. 
Két községem közül Nagycsertészen 170, La­
borét ön 136 ház teljesen porig égett.

Laborcföi körjegyző.

Ezzel a távirattal szintén foglalkozott 
város tanácsa, azonban érdemileg nem intéz­
hette el, mivel már olyformán alakult ki a hely­
zet, hogy Debrecenfalvát Sárosmegyében fog­
ják felépíteni, a táviratban említett községek

belügyminiszter és Ohillányi Imre báró föld- 
mi velésiigyi miniszter ma reggel ide érkeztek.
A minisztereknek az a céljuk, hogy Zemplén- 
és Sárosvármegyének az orosz betörés által 
megkárosított vidékeit megszemléljék és azok 
felsegitésére a szükséges intézkedéseket meg­
tegyék. Eperjesen ünnepélyesen fogadták a mi­
nisztereket, akiket Htjukon fíartóky József 
földmi velésügyi államtitkár, Téglás Károly 
miniszteri tanácsos és Magyary Lajos dr. bel­
ügyi államtitkár kisérnek.

— A katonaság és az aratás. A hadügy­
miniszter ma a polgármesteri hivatalnak kül­
dött rendeletében közli, hogy utasította a ka­
tonai hatóságokat, hogy mindazon csűrök, me­
lyeket a katonaság lovak elhelyezésére fog­
lalt le, kiürittessenek, ha azokra gabona elrak- 
tározása céljából szükség van, még az esetben 
is, ha az elfoglalt csűr lókórház céljaira fog­
altatott le. Elrendelte a hadügyminiszter to- 
ábbá, hogy a gazdálkodó lakosság az elő fo­

gat átengedése alól mindazon helyeken lehe­
tőleg mentesittessenek, ahol nagyobb lóállo- 
mánynyal rendelkező csapatok vannak elhe­
lyezve, sőt ahol lehetséges, fogatok és mun­
kaerő is bocsáttassák a gazdák rendelkezé­
sére.

— Hajduhadház uj jegyzői. Hajduhadház- 
ól jelenti tudósitónk, hogy a község képviselő­

testülete ma egyhangúlag megválasztotta fő­
jegyzővé Sólyom Antal adóügyi jegyzőt, 
r helyére adóügyi jegyzővé pedig Csapó 
Zsigmond aljegyzőt, aki jelenleg mint népföl­
kelő hadnagy a debreceni Bahnhof-kommandó- 
nál teljesít szolgálatot.

— Debrecen gabonaszükségeltének bizto­
sítása. Debrecen város vezetősége gondoskod­
ni kíván a város lakosságának gabonasziikség- 
etéröl, hogy a jövő esztendei termésig el le­
gyen látva liszttel, kenyérrel. Körülbelül két és 
félmillió korona értékű gabonakészletet szándé­
kozik a város beszerezni. E terv részleteit a 
városi közélelmezési bizottság e héten tartan­
dó ülésén fogja megtárgyalni.

— Ismét kaptunk rézgálicot. A földmive- 
lésügyi miniszter újabb 21 métermázsa réz­
gálicot utalt ki a debreceni szőlősgazdák ré­
szére, amely ma megérkezett. A városgazdái 
űvatal csütörtökön kezdi meg a rézgálic ki­
adását, melyből 1 kiló 1 korona 70 fillérbe 
kerül.

— 35 dekás táboripostadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

Apollo
KA, SZERDÁN

délután 6 órai kezdettel folytatólagos bemenet 
félhelyárak, 9 órakor rendes helyárak.

A becsület.
Társadalmi színmű 3 felvonásban.

KltttnS vígjáték újdonság !

Örökös kerestetik.
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban. 

Főszereplő: Pániig.

Legújabb háborús képek.

nagynál térképvázlatokat találtak Eszak-Cseh- 
ország utairól. Az orosz foglyok a rcichenbergi 
fokoly táborban is szökést kíséreltek meg az 
utóbbi napokban. Hasonló esetek megakadályo­
zása végett — mint a Prager Tagblatt írja — 
a fogolytáborokban bizonyos távolságokban 
emelvényeket állítanak föl, amelyeken állan­
dóan megfigyelő őrszem áll és amelyeken ké­
sőbb gépfegyvereket is el fognak helyezni.

— Az öngyilkos hivatalnok. Megírtuk teg­
nap, hogy Tóth Dániel hajdudorogi vagyo­
nos magánzó, nyugdíjas hivatalnok ismeretlen 
okból főbelőtte magát és meghalt. Az öngyil­
kosságról ma érdekes részleteket jelentett haj­
dudorogi tudósítónk: Tóth Dániel mielőtt vég­
zetes tettét elkövette volna, levelet irt a fele­
ségének. Ebben a levélben bocsánatot kér hit­
vestársától, hogy ilyen szerencsétlen módon 
volt kénytelen megválni az élettől, aztán meg­
ható hangon búcsúzik el tőle, végül elmondja, 
hogy milyen utón juthat a nyugdíjhoz; kiállí­
tott egy nyugta-mintát a számára, hogy olyat 
állítson ki minden elsején és jelentkezzék vele 
a dohánybeváltó hivatalnál, ahol meg fogja 
kapni a nyugdijat; a mintára ráírta a felesége 
nevét a halálraszánt férj, igy: „özvegy 
Tóth Dánielné“. Tóth Dániel öngyilkosságának 
okát biztosan nem tudják. Betegeskedett és le­
het, hogy e miatt szánta magát halálra.

— Hetvenöt éves önkéntes. Fiúméból je­
lentik: Horváth Zsigmond hetvenöt éves fiumei 
magánzó nemrég levelet intézett Hazai Samu 
báró honvédelmi miniszternek, akinek fölaján­
lotta szolgálatait a haza védelmére. A honvé­
delmi miniszter most a pécsi katonai hatóság 
utján értesítette a hetvenöt éves önkéntest, hogy 
hol jelentkezzék, ami már meg is történt. Hor­
váth Zsigmond résztvett a königgrätzi csatá­
ban, ahol megsebesült és 1878-ban végigküz- 
dötte a boszniai okkupációt.

Az Urániában csütörtökön, julius hó 
15-én a debreceni ifjúság jótékonycélu kabaré­
előadást tart Uj-Debrecen javára a kö­
vetkező műsorral: Várady V. József és Hege­
dűs Ferenc, komoly szavalat: Neviczky Jó­
zsef, ének: Wiz Mariska k. a., kupiék: Bárdos 
József, harci dal: Ormos Jolánka k. a., dalok: 
Somlai Ernő, kupiék: Kardos Béla. ének: Kohn 
Zsófika, kupiék: Békés Nándor, opera ének­
és hegediiikoncert: Stojanovics Boldizsár, 
ériek: Hegedűs Ferenc, páros tánc: Engi La­
cika és Ormos Jolánka, míidalok: Várady V, 
József, ének: Terner Juliska, aktuális tánc­
jelenet: Ormos Jolánka, Kohn Zsófika. Viz Ju­
liska, Göri Mariska, Nagy Rózsika, Krizsán 
Annuska és Ilonka, Oláh Margitka, Haas Ró­
zsika, Kornhauser Olga. — Az egész tiszta jö­
vedelem az Uránia és Uranus uj-debreceni há­
zának alapja javára fordittatik.

— Böriparosok hadseregszállitása. A had­
sereg bőrnemü szükségletének közszállitásá- 
ból a debreceni kereskedelmi- és iparkamara 
kerületéből 20 alkalmi szövetkezet 16.000 pár 
bakancs, cipő és csizma megrendelését kapta. 
Ennek értéke circa félmillió korona. Odaitél- 
tettek még szíjgyártó cikkek is. de e kérdés­
ben a nem önállóan vállalkozó iparosok ügyé­
ben még később fog megérkezni a miniszteri 
döntés.

— Lábbadozó betegeknek kdoyakiaw
nyugágy, egész laposra összetehető. Tibori 
ágy. Kei ti függő hintaágy. Erős kampds bot. 
Beszerezhető Mentiénél, Piac-u. &, , _
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— A debreceni ipartestület mészáros szak-1 is, melyek már résen ott hogyVa
osztálya egy el&Uáró-sági rendes tag jelölése árusoknál s melyekrdl nem a l hatiak nogy a 
végetHulus 15 én délután 3 órakor az ipar-, a há^ru rm^ ^agabb a ^mr uk ^a. ^ 
testületnél Illést tart. Kívánatos a W* ^jÄ^gJÄSS» » <*» ■*

lde”— A debreceni Katona-Otthon estélye. A iskolák j.|~^íl'leiiietésc'."A Biho k é P ezde 

Katoua-Ottlionuak e hó 17-én. szombaton a . inegfjgyeiö osztályán meghalt: Gyű
„Königgriitzi Katona-Otthon alapja javuia 1 vinYtrir-ivmiici születési! 16. gyalog
rendezendő negyedik nagy estélve sikcrene

Apró hirdetések

rcnuezciiuu vum ..u
emelése érdekében az igazgatóságnak sikerült 
megnyerni a berlini nagy Opera első énekes­
nőjét, Tommerfeld Margitot, aki remek operai 
műsorát hozza magával. Simonovits Rozsi- 
ka urhölgy is szerepelni fog az estelven. A 
később közlendő műsoron szerepelnek meg:
Kuthán operaénekes, Balda hangfenomén, a 36. 
gyalogezred zenekara, Egyetéi tés I alkui,
Iványi, Kassay, Szigeti, stb. A nagy jegyke­
resletre tekintettel az igazgatóság elhatározta, 
hogy jegyeket már szerda delelottol bocsát a 
közönség rendelkezésére. Jegyek a Katona- 
Otthon pénztáránál reggel 8 oratol kezdve 
válthatók.

— Egy irodai teendőkben Jártas, szép 
Írással bíró fiatalember dr. Kardos Samu ügy­
véd irodájában azonnal alkalmazást talal. ;

— Letartóztatott polgárőrség! parancsnok.
Versecről táviratozzak: A versei határrend- ^ 
őrkapitányság tegnapelőtt szenzációs letartóz-, 
tatást eszközölt. A letartóztatott egyén K i a- 
dulo vies Gergely, a fehértemplomi polgár- 

• őrség parancsnoka, aki régebben húszai kapi­
tány volt, majd pedig mint hatarrendörségi fel­
ügyelő működött. A letartóztatás kémke­
dés gyanúja miatt történt. Kradulovics Ger­
gelyt a határrendőrség beszállította a szegedi
honvédhadosztálybirósághoz.

— A városi szegényház zöldségtermése.
A járványbizottság tudvalévőén megtiltotta a 
városi szegényház zöldségtermésének a piacon 
való értékesítését, mert a szegényházban Ko­
leraesetek fordultak elő. Az a terv merült fe, 
hogy a körülbelül 14 bold területen termelt 
zöldségféléket vegye át a miniszteri biztosság, 
amely a járvány kórház konyháján felliaszna.-, 
hatja. A zöldség további művelését is a jár- j 
ványkórház lábadozó ápoltjai végeznék el.A . 
város tanácsa Csűrös Ferenc dr. kultur.a-, 
nácsnokot, Tüdős Kálmán dr. városi fo-: 
orvost és T ó t li Emil dr. tanácsnokot j 
küldte ki, hogy tárgyalják meg a kér- j 
dést a miniszteri biztosi hivatallal. A kikul-, 
dőltek ma délelőtt értekezletet tartottak, ame-1 
lycn a miniszteri biztosi hivatal részéről Kasza-' 
nyitzky Endre, a járványkórház ügyvezetője, 
a városi szegényház részéről Kiss Gyula ( 
gondnok volt jelen. A város a zöldségtermes- j 
ért 3500 koronát kivan a miniszteri biztosi hi­
vataltól, mert ennyi jövedelmet szokott hozni; 
évente a szegénv-alapnak. A miniszteri bizto-1 
si hivatal kiküldöttje kijelentette, hogy ennnyit 
nem hajlandó adni a szegényház zöldségtei- 
méséért. Ennélfogva az ügyet felterjesztiK ti- 
intézés végett a belügyminiszterhez. t

— Két sógor szembekerült egymással a 
csatatéren. Géniből táviratozzák: A flórenci ( 
Ntiovo Giornale érdekes és különös harctéri; 
epizódról ad hirt, amelyről egy olasz katona 
leveléből szerzett tudomást. Az Isonzo mellett 
folyó harcokban egy helyen rohamra került a 
sor, amelyben a két ellenséges csapat bajonet-; 
tel rohant egymásnak. — A harc hevében az 
egyik olasz katona egyszerre csak eldobta a 
fegyverét és nagyot kiáltott a szemben álló 
osztrák katonára: felismerte benne a sógorát,; 
aki nemrégiben vette el feleségül a nővérét. 
Az osztrák katona is eldobta fegyverét és a 
flórenci lap hire szerint a két sógor sírva bo-; 
rult egymás nyakába.

— Emelik a tankönyv árát. A budapesti 
könyvkereskedők a napokban körlevelet kap­
tak a tankönyvkiadóktól. Ebben felszólították 
őket, hogy küldjék vissza a náluk bizomány­
ba elhelyezett népiskolai tankönyveket. Ennek 
a kívánságnak az a magyarázata, hogy a' 
könyvkiadók megállapodtak abban, hogy a 
népiskolai könyvek árát fölemelik. Es megdrá­
gítják nemcsak azokat a könyveket, melyek 
most kerülnek ki a sajtó alól, hanem azokat

catonai uieKns.vciu u»«,., ,
ras Nikola Klostar-ivamci születésű 16. kyalog- 
ezredbeli katona, temetése Julius 14-én dél­
előtt 10 órakor. ____

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel-
lt AJ P 0 áÜl.*

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogasukat kerve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Ötletemben minden nap lriss pörkö­
lése és Irtáson darált káté kapható^

kerestetik. Csakis írás­
beli ajánlatok eddigi 
működés megjelölésével 
a kiadóhivatalba mtó- 
zendök. ____ _

Szoba
festés

Hósolás 
Fürdőkád és 

Bútor 
zománcolás

fhalv Kálmáo-utca 4. 
ff aiatt elvállaltatlk.

Eocatkenöoa
prima, kátránymentes, 
kapható Weis* festókke- 
reskedönél Hatvan-u. 11.
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Menyaeesoayí kelengye 
Váason és kés« fehérnemű 
JE81 ruhakelms — io.ot.6 ujdonafegolt 
Xtiiön ssönysív-opiiMy :t Lino ..a unt.

á r a
I

Fehérnemű vártérét
keresek Sestakcrt Kom- 
lóssy-ut 27. _____

Bnnkáe leányok
azonnal felvétetnek. 

Honvéd-u. 16.
Saénvtgnetta 

ezrenként olcsón kap­
hat ó Piac-utca 49. szám 
*k'tt.

Uibiríett s*aÍ56W2ít 
tladó cédaiák bármilyen, 
ieili-ással kaphatók k ki- 
idótiivatalban.

kupticetelik
Tál milyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

gafcaiatkr picire»
' s.»pisató a kiadóban.

Oépolal,
gópistr, hengerolal, 

pormenteettő ólai min­
den mennyiségben kap­
ható Wets* festékkeres - 
kedésében Hatvan-u. 11.

Igás lí-sxekér
nyolc/, darab, eladó. — 
Megtekinthető a Széché 
nyi-utca 21. sz. alatti 
házmesternél.

Egy erős
Wertheim-pénztár eladó. 
Cim megtudható e lap 
kiadóhivatalánál.

Gipsz, alahástrom 
minden mennyiségijén 
kapható Wdn* fekték 
üzletében Hatvan-u. 11

Tsrkavarrónát
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

MiinMsBiÉe?,
25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

kitűnő száraz minő­
ségben öl, vagy 

vaggon számra (fel- 
apritva is) legjutányo- 

sabb árban ajánl
Propper Jenő
faraktára Varga-kert 

Déli-sor 1. szám 
Iroda : HákÓCiy U. 9 

Telelőn 779.

Meghívó
A FÜSZEBKERBSKEDELMI RÉBZVÉNYTÁBSASAONAK
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Alapítási költség számla . 
Felszerelés számla 
Pénztár számla (bankbetét 

és készpénz . 
Hadikőlesön számla . 
Előre kifizetett áruszámla

követeiMLÉRLEO-BZAtKLA.
TARTOZIK

100000-május 31. Részvénytőke számla185515 76 45000Tartaléktőke szórnimájú* 31 106283 42 Értékcsökkenés] larlalck
2599 29számla
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41480-481911/12 röl

Hitelezők
176586-60 
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................................................
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12000
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Boltbér.............................
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Berendezés . 19598 29
Veszteség áth. 1913/14-ből 
Nyereség....................... _
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’ 20787■30 
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. Bankbetétek kamatja. 
Árunyereség az üzemkölt­

ségek levonásával 106348-48

110124 88
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